

重温经典老游戏，大人小孩都欢喜

# 69岁大妈真不赖，一分钟踢毽85个

快报·欢乐社区行

跳长绳、踢毽子、跳皮筋、拔河……这些儿时的经典老游戏你还记得吗？昨天，快报欢乐社区行走进龙江小区腾飞园社区，和居民在火热的太阳下重温儿时旧梦。大爷大妈跳着跳着仿佛回到了童年，小朋友们玩得大汗淋漓，兴奋得就像发现了新大陆：“哎呀，这个比电脑还好玩！”

快报记者 钟晓敏 王凡 沈晓伟 赵丹丹

**跳皮筋 孩子们看得新奇**

昨天上午，艳阳高照。腾飞园小区鼓楼区特殊教育学校的操场上，更是一片激情似火。“啦啦啦，啦啦啦，我是卖报的小行家”，在儿童歌曲《卖报歌》的伴奏下，一场重温儿时旧梦的游戏会拉开了序幕。

闻讯而来的居民们个个摩拳擦掌，“听说今天都是老游戏啊？我来活动活动筋骨！”陈大爷说着已经活动开来，跳绳、踢毽子他都行。另一边刘女士带着7岁的女儿“扫盲”，指着一根牛皮筋告诉她：“妈妈小时候就玩这个，在上面跳来跳去。”腾飞园社区书记杨徽说，牛皮筋市面上已经买不着，这是她带着社区工作人员买了一袋皮筋连夜赶制出来的！

“跳长绳喽！”第一个集体项目跳长绳人气爆棚。老人、中年人和小朋友纷纷跃跃欲试，还有一位抱着孩子的年轻妈妈也想来体验一把童年的乐趣。“速度要快，不要停留！”第一个打头的孙宜芳已经和同伴商量好“策略”，只见她飞身一跃，迅速穿过绳子中央，步履极其轻巧，难以想象她已是花甲之年。有了孙阿姨打头炮，下面的选手也有了底气，一个个地跳步穿越，那一刻根本没有年龄的界限



经典老游戏，大人小孩都玩得很开心 快报记者 施向辉 摄

……最后他们夺得了2分钟跳76个的好成绩，配合默契远超后来上场的B组。

**踢毽子 左右开弓像玩杂技**

“我们年轻时踢过，好久没踢了。”一听说老游戏里还有踢毽子这项，不少上了年纪的大妈跃跃欲试，拿起鸡毛毽，站成一排就玩上了。瞧瞧，这边周阿姨身体轻盈，一个一个稳扎稳打地踢着；那边王阿姨一个小跳，毽子从身后飞起来了，把毽子踢出了花。大妈们像是回到了少女时代，一个个眉开眼笑。

别人都是用单脚踢毽子，69岁的李玉琴可不一般，她一上来就左右开弓。只见她左一个右一个，两脚交替进行，不慌不忙，这么一来，数量上

可遥遥领先，别人才踢了20多个，她的数量已经奔40个了，惹得孩子们看得惊奇，纷纷驻足为她加油。最后李玉琴速度越来越快，一分钟竟然踢了85个。

踢完下场，李阿姨乐得合不拢嘴了：“现在老了，要照过去，我一连踢几百个都不停的。”李阿姨说，她从小就爱踢毽子，那时候和小伙伴们在巷口比赛踢毽子，她每次都赢。“我还会踢各种花样的。”说着，李大妈就把毽子踢到了脚面，随后脚面一提，毽子稳当地站上了头顶，顺次毽子又到了左脸颊，再到左脚，毽子在她操控下就跟玩杂技一样，看得旁人目瞪口呆。“小小的毽子名堂多了，一下子又跟回

到童年时一样。”

**拔河 两军对垒使出吃奶劲**

拔河的召集令一下，不管是白发老者还是年轻小伙都一拥而上。“我们小时候拔河还用竹竿，把一头裹上布条以免截伤人，哪边要是赢了，就得弹子。”汪大爷说，多少年没玩过了，他也想上去试试身手。

这根粗壮的绳子让小朋友们着实开了眼界，见大人们抓起粗绳摆好跨步姿势，他们也在旁边依葫芦画瓢。“一会往后拉，使劲拉！”有热心居民上来提醒，他们脑袋直点，准备动作学得还真是有模有样。

一声“开始”令下，两边居民使出了全力，势均力敌，绳子几乎没有挪动。忽然，汇集了好几个“小萝卜头”的左侧“军团”发威了，眼看绳索要过获胜点，又被汪大爷所在的右侧“军团”拉了回去……几个来回，把跟在后面的小朋友折腾惨了，眼看就要瘫坐在地，却依然没有放弃！不过最终，还是右侧“军团”凭借着意志力和爆发力冲过了节点，左侧几个小朋友摸爬滚打地站起来，却难掩兴奋之情：“哎呀，这个比玩电脑好玩！”身边的大人更是深有感触：“现在的孩子就知道在家里玩电脑游戏，这样的传统游戏，才锻炼意志呢！”

**法律咨询**

**父母出资购房，子女离婚能要回吗？**

昨天在律师咨询专区，房产纠纷成了居民关心的问题。50多岁的李女士向律师咨询，“儿子结婚是我们买的房，现在在他们俩要离婚，我的钱能拿回来吗？”

江苏瑞格律师事务所的王立宁律师认为，根据《婚姻法》以及最高人民法院《婚姻法司法解释》，当事方结婚后，父母

为双方购房自愿出资的，出资部分应视为对夫妻双方的赠与，但父母明确表示赠与一方的除外，由此可见如没有特别的约定，产权证的登记方为房产的所有人，出资并不等于拥有产权。父母若想保证自己出资利益，应和儿子和儿媳再签订一个协议，明确自己作为房产共有人以及确定各方共有的份额。

**健康咨询**

**绝经后出血先别慌**

“我妈都绝经一年多了，现在突然又来‘月经’了，您说这是怎么回事啊？”家住龙江一带的周女士找到解放军454医院的专家。周女士说母亲这两天寝食难安，就怕得了肿瘤，吓得她也提心吊胆。

专家表示，绝经后出血先别慌，有些人由于吃了过多的

激素类药物，比如保健品之类；另一种原因，绝经后的妇女卵巢没有了卵子的发育，但并非一个卵泡也没有，偶尔有残余的卵泡，受到某种刺激也许会发育，会出现阴道出血。“但也有可能是子宫内膜炎或是阴道炎所致。”专家建议周女士最好带母亲到医院检查一下为好。

**快报便民网**

**“睡”了5年的半导体“醒”了**

听说快报便民网来社区免费维修小家电，不少居民把家中老古董都带了过来，罗大爷就揣了一只半导体来，这物件是他上世纪90年代初在上海买的。“那时，我每天早上第一件事就是打开它。”罗大爷说，5年前半导体坏了后，他心里空落落的。“现在电视是精彩，

但还不如我当年带着它边听边散步来的惬意。小伙子你要给我修好了，真得谢谢你。”

听了这段历史，维修师傅拆了外壳仔细检查，终于发现了问题所在，不用半小时，一拧旋钮，半导体又“说话”了，罗大爷乐得拿着半导体左听右听。

# 秋风一吹 肠胃告急

各大医院发热门诊量急剧增加，专家：清淡饮食勿贪凉

**腹泻肠炎病人排队看病  
专家：清淡饮食勿贪凉**

记者在东南大学附属中大医院的消化科门诊看到，不少病人都捂着肚子在门口排队候诊。该院消化科副主任医师欧希龙说，气温转凉，很多人胃肠道一下子适应不了季节转换，再加上饮食上不加注意，所以腹泻、肠炎、胃溃疡等胃肠道疾病患者明显增多。据悉，在这些患者中，中老年人居多，主要是因为中老年人抵抗力较弱，受凉及饮食上的不注意所致。

欧主任提醒市民，虽然

天气凉了，饮食卫生仍然要十分注意，不洁食物最易引发胃肠道疾病。一些生冷、辛辣的食物要尽量少吃，例如冷饮等。有些老年人喜欢把冰箱当成“保险箱”“储藏室”，常常把东西放上好几天，其实，这样很容易导致食物变质。还有人喜欢直接从冰箱里拿东西吃，这些都有可能“吃坏”肚子。患有胃病的市民，这段时间要特别注意，因为温差大的时候，胃病更容易发作，建议这段时间的饮食应以清淡温热为主，多吃熟食，可适当吃些稀饭、面条之类。另外，还要注意保暖，早晚适当增加衣物，晚上盖好被子，防止受凉。

**肛肠科病人也明显增多  
专家：作息规律少熬夜**

据中大医院肛肠外科张波主任介绍，入秋以来，该科病人也明显增多。

他分析说，秋季气候干燥，加上现代人工作生活压力较大，过度劳累就容易造成便秘、肛裂，进而可能引起感染造成肛周脓肿，而痔疮在秋季也可能有所加重。现在，青壮年人群因为工作压力大、饮食作息不规律，成为秋季肛肠疾病发病的主力

人群。

张波主任提醒，如果解大便时发现便血，或者便后感觉肛门疼痛等，都有可能是肛周疾病的症状。出现上述情况，应该及时就医。在预防方面，应当养成良好的卫生习惯，保持肛门清洁，勤换内裤，坚持每日便后清洗肛门。饮食不可过分精细，不吃刺激性强的食物，这样有利于大便的排泄。注意养成良好的生活规律，多休息，少熬夜。秋季干燥，在饮食上面注意调理，多吃蔬菜水果，多喝水。

通讯员 吴叶青  
快报记者 刘峻

**中药房盛行  
代客加工“胶囊中药”  
中医专家认为不合适**

快报讯（通讯员 崔玉艳 记者 刘峻）最近，有一些中药房推出了代客加工“胶囊中药”的服务，起因是不少白领为了美容减肥等需要，请中医搭脉开了方，但工作忙时间紧，煎制服用不便，就让药房帮助加工粉碎，再装入胶囊，随身携带长期服用。许多人见此捷径，也纷纷效仿这“懒办法”。

中大医院王长松博士介绍，把中药饮片直接粉碎成粗末，装入胶囊直接服用，很不科学。首先，将中药饮片打碎了之后，中药没有经过浸泡、杀菌、消毒，很难保证食用后是否安全；其次，有些饮片质地坚硬，将中药直接打成粉末，不经煎煮，一些有效成分就很难被提取出来；再次，硬的碎末可能会造成胃部不适；最后，有的商家为让患者的病情有一个立竿见影的效果，往往会在胶囊里偷偷加入西药，由于都是粉末，从表面上很难被识别，但中医认为，如此在中药中加入西药，是不合适的。专家说，特别要警惕一种情况，如果商家吹嘘每次只需吞服1—2颗，效果就很好，那很可能里面就掺入了西药，因为如果是纯中药，常规会让患者每次服用6—7颗，其效果还不会很明显。

为了满足不少白领美容减肥的需要，专家指出可以用以下几种方法代替。一是可以用中药颗粒剂代替，就如冲泡咖啡一样用开水冲服即可。二是让有经验的医生，根据每个人不同的体质、不同的症状配置蜜丸或水丸。这两种替代方法的好处是，整个制作过程能将有效的成分提取出来。

对于想减肥的肥胖女性，专家指出，一定要了解自己属于哪种体质类型再对症下药：主要分为三种类型，首先是阳气虚型，这类人很胖，皮肤白，但怕冷，精力不足，适合温补；其次是肝郁型，这类人体型胖，皮肤黄，脾气差，且月经不调，适合疏肝解郁；最后就是痰湿型，这类人胖，脸色发暗，眼睑浮肿，舌苔厚，嘴里常感觉黏黏的，适合化痰除湿。

# 脖子肿了两年 得的不一定就是淋巴瘤

**我患的是淋巴瘤吗？**

赵先生今年50岁，是一名体育老师。这两年来他的脖子一直出于肿胀难受的状态，用手摸摸发现有肿块，以为是甲状腺瘤，但是到医院检查后，医生并没有定性为淋巴瘤，没有开刀的必要。两年来，赵先生非常痛苦，现在每天晚上潮热、口干，老想喝水，脖子肿胀得睡不着觉。赵先生一直很疑惑：“我用手都摸出来了，为什么还不是淋巴瘤呢？”

对此，南京军区南京总医院病理科主任周晓军告诉记者，很多疾病都会出现淋巴肿大的症状，造成淋巴瘤难以正确诊断。淋巴瘤分型是否准确、首次治疗成功与否，决定了淋巴瘤能否有效控制，病理报告很重要。

先生可能患上了干燥综合征，按照病人目前的状况来看需要观察，如果再发展下去就是淋巴瘤。周晓军说，淋巴瘤分型是否准确、首次治疗成功与否，决定了淋巴瘤能否有效控制，因此病理报告非常重要。

**淋巴瘤诊断不容易**

周晓军主任表示，淋巴瘤的诊断目前是个难题，因为很多疾病都会出现淋巴肿大的症状。淋巴瘤并不是一种单纯的疾病，30多种疾病可能导致它的出现。临床发现，身体的任何部位都可能发生淋巴瘤，甚至与淋巴系统相关性不大的心脏壁，也

会长淋巴瘤。

淋巴瘤越早发现其治愈率越高。但由于淋巴瘤初期的症状往往表现为无痛性的淋巴结肿大，往往被很多人误认为是劳累引起而忽略了初期的检查。专家提醒，如果出现颈部、腋窝或腹股沟的淋巴结肿大、咳嗽、呼吸急促、体重减轻、发烧、过量出汗（尤其在夜间）等症状，应早期监测，确定到底是感染还是淋巴瘤引起的。

**早期淋巴瘤能“摸”出来**

江苏省人民医院血液科李建勇主任表示，淋巴瘤在中国的发病率率为3.5/10万，

成人是主要患病人群，发病的高峰期为45岁到60岁，发病可能性随着年龄的增长而增长。

如何早期发现淋巴瘤，专家介绍了一个简单的自测办法“摸”。因为多数淋巴瘤患者先在浅表淋巴结发病，如颈部、腹股沟和腋下淋巴结，这些部位都很容易自测到。所以除了牙痛、过敏性鼻炎等显而易见诱发淋巴结肿痛的原因外，如果淋巴结出现无痛性、进行性肿大，自测者就应去医院看病并做B超或X线等检查，以排除淋巴肿瘤。

通讯员 龚怡  
快报记者 安莹